
Možné varianty tras a další informace   

 

Hlavním cílem této akce není závodění či překonávání nějakých rekordů. Smyslem je 

umožnit dětem, které mají vztah k jízdě na kole, absolvování výletů s rodiči po okolí, 

spojených s poznáním několika zajímavých míst. 

Letecké srdce - památník (Šanov) 

 Z Brumova po cyklostezce do Bylnice za pilu a pak podél Vláry do Štítné nad 

Vláří. Poté pokračovat po hlavní cestě do Rokytnice, kde se pak jede na 

křižovatce u obecního úřadu doprava a mírně se 

stoupá. Za posledními baráky se přijede k první 

odbočce doleva, která vás přivede do Šanova. Ze 

středu obce, kde je i autobusová zastávka, se dáte 

doleva po zelené značce kolem muzea a budete asi 

1,8 km stoupat do kopce. Přijedete na konec asfaltové cesty a dáte se doleva 

stále po zelené značce podél hráze, která bude po pravé straně. Zhruba po 

900 m dorazíte k památníku Letecké srdce. Odtud se můžete ještě vydat vlevo 

podle ukazatele k památníku USA letců. Po 120 m uvidíte na louce po pravé 

straně ceduli, podle které se vydáte hned doleva napříč loukou, kde najdete 

vjezd do lesa. Na stromech budou červené šipky a ty vás přivedou k druhému 

památníku. Zpět se můžete vydat stejnou trasou nebo terénem, ale ten 

doporučujeme jen v případě, že bude delší dobu bez deště a sucho. Cesta 

terénem vede od prvního památníku (Letecké srdce) pravou cestou rovně 

nahoru a dostanete se na hranici do místa, které se nazývá Na koncích. Odtud 

pojedete doleva po červené značce až na Peňažnou (směr Javorník). 

Z Peňažné se dá jet různými směry - sjedete odsud vlevo dolů na polní cestu 

u oplocenky, kde se buď dáte vpravo (směr Štítná nad Vláří) nebo pojedete 

doleva přes celou louku po vyjetých stopách. Ty se na konci začnou stáčet 

doprava dolů a dostanete se až na zpevněnou cestu - 1. varianta - když se 

dáte vlevo, přijedete na konec Kochavce ke kapličce, projedete obcí a můžete 

pak pokračovat přes Valentovo až do Štítné nad Vláří; 2. varianta - pojedete 

po této cestě vpravo a sjedete přímo do Štítné nad Vláří (nepojedete přes 

Kochavec). 

Turistická zvonice Střelná 

 Z Brumova-Bylnice pojedete po hlavní cestě přes Val. 

Klobouky (tam je možné využít cyklostezku), pak pokračujete 

do Valašských Příkazů a odsud se dáte doprava na Študlov. 

Na začátku Študlova odbočíte doleva, vyšlapete pěkný kopec 

(14%) a pojedete po cestě až do Střelné (výhodou je malý 

provoz vozidel a jízda v pěknějším prostředí). Ve Střelné 

přijedete ke kostelu, odkud je krásně vidět na protějším kopci 



cíl cesty - zvonička. Sjedete na hlavní cestu a před vámi, asi 10 metrů vpravo, 

je místní komunikace, kterou můžete jet nahoru (tuto variantu využijte pouze 

za sucha). Pokud bude mokro, doporučujeme, abyste jeli po hlavní cestě 

doleva (mírně z kopečka) asi 200 metrů, kde bude odbočka doprava i 

s označením zvoničky. Tato cesta vás pak přivede po ujetí cca 900 metrů 

k vytouženému cíli. Dětem se tam bude určitě líbit - k vidění budou živí ptáčci 

a čekat vás tam bude i „Tulák Karel“. Nezapomeňte zapsat něco do poutní 

knihy, dát si pamětní razítko a zazvonit si na zvon. 

Kaplička na Kůtoch 

 Z Brumova-Bylnice pojedete směr Nedašov až ke křížku k turistickému 

rozcestníku Nad Nedašovou Lhotou. Odtud pokračujete dál po hlavní cestě a 

po necelých 300 metrech (v takovém „esíčku“) odbočíte z hlavní cesty doleva. 

Budete sjíždět dolů, zhruba po 500 metrech se cesta stočí vlevo a začne 

stoupání po pěkné cestě asi 1,8 km. Na vrcholku se 

můžete pokochat pěknou krajinou a poté pokračovat 

necelý 1 km k turistickému přístřešku, kde je 

křižovatka. Doleva se dá jet na Požár a Královec, 

rovně byste pokračovali až k Poteči, ale vy pojedete 

vpravo po červené značce a po 600 metrech 

přijedete ke kapličce, která bude po pravé straně. (pozn.: pokud byste 

pokračovali dále po „červené“, dorazíte asi po 800 metrech ke známějšímu 

místu Končitá). 

Rybník Potůčková 

 Z Brumova-Bylnice je možné využít jízdu terénem až k Hájence, poté po 

hlavní cestě do Sv. Štěpána, kde odbočíte na křižovatce doprava a projedete 

celou obcí. Přijedete až k závoře a odtud pokračujete 

ještě asi 350 m ke křižovatce, kde budou 3 cesty 

(pozn. rovně byste jeli na Pláňavy). Dáte se hned po 

té první, která se stáčí prudce doleva (téměř zpět). 

Po stoupání 2,2 km je odbočka doprava a hned 

kousek za ní už uvidíte louku, na které je rybník a nahoře malá chatička.   

Chata Gilianka 

 Jedná se o nejdelší trasu letošních „Cyklotoulek“, ale pouze s jedním delším 

(ne prudkým) stoupáním. Určitě stojí za to, si tento okruh objet. Pokud ale 

budete chtít, klidně se můžete k odpočívadlu mezi 

Vlárským průsmykem a Horním Srním dopravit 

autem a odtud už pokračovat na kole (záleží na vás).  

Pojedete tedy po hlavní cestě směrem na Horní Srní. 

Před Horním Srním je po pravé straně výrobna 

flašek a naproti ní je z hlavní cesty odbočka vlevo kolem hájenky, kde se 



vydáte. Pokud budete mít štěstí, tak za hájenkou uvidíte velké i malé divočáky, 

které tam chovají. Bát se ale nemusíte, vše je ohrazeno . Po této cestě 

budete asi 2,3 km mírně stoupat, nikde neodbočujte. Přijedete na vrcholek, 

kde budete mít pěkný výhled. Pokračujte dál po stejné cestě a zhruba po 600 

m začnete 2 km klesat a přijedete na křižovatku. Rovně byste jeli na Krivoklát, 

ale vy se dáte vpravo a po 3,5 km přijedete k cíli cesty. Chata není od cesty 

dobře vidět, je na levé straně za stromy, ale na pravé straně je rybník, který 

může být záchytným bodem. K chatě můžete vyjít po schodech nebo pojedete 

ještě kousek dál a první cesta vlevo vás k ní přivede. O víkendu se zde 

můžete lehce i občerstvit. Zpáteční cestu vám doporučujeme sjet dolů do 

Bolešova (asi 2 km), kde se dáte na hlavní cestě doprava. Před Nemšovou na 

kruhovém objezdu pojedete rovně, budete projíždět obcí a naproti kostelu se 

můžete ještě stavit v cukrárně třeba na dobrou zmrzlinu. Na křižovatce kousek 

za cukrárnou pojedete rovně a asi po 300 m bude po pravé straně koupaliště 

a za ním před mostem na hlavní cestě odbočíte doprava na cyklostezku a po 

ní pojedete až k odpočívadlu mezi Vlárským průsmykem a Horním Srním.  

Javorník - královská horská etapa 

 Tato trasa bude sice trochu náročnějčí, ale jedná se o krásnou projížďku. 

Žádný strach, pěšky to zvládly i pětileté děti .  

Z Brumova-Bylnice pojedete do Vlárského průsmyku. Po projetí bývalou 

celnicí odbočíte asi po 250 metrech doprava k železničnímu mostu. Před 

mostem vyjdete vpravo po chodníčku ke kolejím a přes most 

přejdete. Pak pojedete doprava a pomalu budete stoupat po 

cestě. Jede se pořád po červené turistické značce. Od mostu, 

po ujetí asi 1,85 km, se musí odbočit doprava - pořád sledujte 

červenou značku. Poté budete zase stoupat - někde budou i 

mírné, ale krátké sjezdíky. Po ujetí dalších asi 3,2 km je 

odbočka doprava po červené - do lesa. Prvních asi 50 m je 

prudší výšlap, kde je asi nutné i slézt z kola. Pak se pokračuje 

po lesní cestě pořád po červené značce. Asi po 500 metrech se cesta stáčí 

doprava (pozor je tam i odbočení vlevo - tam nejezděte) a po dalších cca 150 

metrech přijedete na další lesní cestu v místě označeném jako „Pod 

hrachovým“. Odtud pojedete doprava lesem po červené. Přijedete na konec 

lesa a hned je vjezd do dalšího lesního úseku. Po projetí druhého lesa se 

dostanete na velkou louku Grófová. Ta se celá projede a na konci se vjede na 

zpevněnou cestu. Po ujetí několika set metrů naše červená trasa odbočí 

doprava do lesa a stoupáme až na Chladný vrch. Není to dlouhé. Z Chladného 

vrchu pak následuje delší sjezd a poté stoupání i s tlačením kola na Javorník.  

Z Javorníku pak můžete jet - 2 varianty: 

 Kratší ale méně pěkná - doprava po značce - prudké klesání na cestu k 

Pláňavám a dolů do Sv. Štěpána. 



 Delší, ale zajímavější - dál pokračujete po červené, lehce zvlněným, pěkným 

terénem s pěknými výhledy, přes Čerešienkovou až k Peňažné. Pozor před 

Peňažnou je prudší kamenitý sjezd.  

(pozn. z Peňažné pak můžete využít některou z variant uvedených u trasy k 

památníkům do Šanova) 

Hložecká kaple 

  Hložeckým údolím a poté z „třísek“ pokračovat doleva směr 

Popov až ke křižovatce ve tvaru „T“ - 2 varianty: odbočit 

doprava a pokračovat po cestě, která vede k Hložecké kapli 

nebo odbočit doleva, pokračovat až k obrázkům na „Bílých 

hlinách“ (nachází se zde i dřevěné posezení), u obrázků 

odbočit doprava a lesem se dostanete až k Hložecké kapli.  

Chata MS Javorník 

 Pojedete do Štítné nad Vláří (nejlépe po cyklostezce až za pilu a pak podél 

vody až na hlavní cestu před Štítnou nad Vláří). Po přijetí do Štítné nad Vláří 

odbočíte na první odbočce doleva (u Božích muk) směrem k JZD. Za čerpací 

stanicí JZD odbočíte podle ukazatele doprava na Obárané. Asi 100 m za 

Obáraným se cesta před mostem rozdvovuje, vy pojedete vlevo (potok budete 

mít po pravé straně) a z této cesty už nikde neodbočujte! Asi po 1,5 km 

projedete okolo dřevěné chatky a boudy, které budou po levé straně. 

Pokračujete dál a zhruba po 500 metrech se začne cesta 

stáčet doprava. Po krátkém úseku (asi 300 m) přijedete k louce 

po levé straně. Na této první louce odbočíte doleva, je tam 

vyjetá cesta v trávě a po ní stoupáte zhruba 300 metrů nahoru 

(asi se bude tlačit kolo ), až přijedete k místu, kde na levé 

straně je pěkné jezírko či nádrž a nad ním cíl cesty, myslivecká 

chata. Můžete si zde odpočinout, načerpat nových sil krásnými 

výhledy a prostředím, ale prosíme vás o udržování pořádku na tomto místě a 

taky o to, abyste zde nerozdělávali oheň. Moc děkujeme. Zpátky se jede po 

stejné cestě. Pokud pojedete v době, kdy je ve Štítné nad Vláří otevřené 

koupaliště, můžete odbočit za Obáraným na první odbočce vlevo a podívat se 

v zahradě domu vedle cesty na pěkného páva, kterého tam chovají. Pak 

projedete okolo objektu úpravny vody, za ním hned doprava, přes lávku a 

zase doprava na cestu, která vás dovede ke koupališti. 

Kaple u Huberta 

 Pojedete směrem Horní Lideč - Francova Lhota - 

Valašská Senice. Po příjezdu do Val. Senice bude 

zhruba po 300 m na levé straně cesty autobusová 

zastávka a kousek za ní, ale na opačné straně cesty 

(tzn. vpravo), most (minulý rok byl zelený, tak nevím, 



jaký bude letos ). Na tento most odbočíte a začnete stoupat. Hned na 

začátku stoupání je ještě u baráků odbočka doleva i doprava. My pojedeme 

vpravo a po ujetí asi 2,6 km přijedeme k nádherné dřevené kapličce u Sv. 

Huberta. K vidění je zde také vyřezávaná socha sv. Josefa v nadživotní 

velikosti, dvě obrovské lavičky k posezení, zvonička, jezírko a samozřejmě 

krásný výhled. Zpátky můžete jet po stejné cestě nebo pokračovat dál bez pár 

metrů 2 km na Mikolínův vrch, kde se nachází i horská chata Antarik. Odtud 

byste pokračovali po modré značce ve směru Makyta. Po ujetí 1 km je 

odbočka na Makytu, vy ale neodbočíte a jedete po cestě rovně dolů a za 

odměnu následuje krásný sjezd, který se začne po 1,1 km stáčet doleva a tato 

cesta vás dovede až na konec Val. Senice. A dál už to znáte.  

Pozn.: U této trasy je možné využít dopravu autem nebo vlakem do Horního 

Lidče a odtud už pokračovat na kole. 

Kapl’nka na Brezové 

 Od pošty v Brumově stále po cestě (směr Holý vrch) až 

k odpočívadlu „Na Backových“. Poté na Okršlisko, přes 

les a z kopce na podhradské lůky. Po sjezdu je to ke 

kapličce jenom kousek - jede se spíše doleva. Zpátky je 

možné sjet i do Sidonie a pokračovat po cestě do 

Brumova. 

 Trasa může vést také směrem na Nedašov nebo přes Maděrovec, kde se 

třeba můžete dopravit autem a pak pokračovat na kole. 

 

Všechny trasy jsou pouze doporučené, takže pokud znáte jinou, samozřejmě ji 

můžete využít. Doporučujeme také používat mapy, abyste se učili s jejich pomocí 

lépe orientovat v přírodě. Přejeme vám příjemné projížďky a zvládnutí všech cílů 

v klidu, pohodě a bez odřených kolen. 
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